
10.11.2020 

Scenariusz zajęć pozalekcyjnych 

 

TEMAT: Święto Niepodległości – jestem Polakiem 

 

Nauczyciel prowadzący: mgr Joanna Świątek 

 

 Miejsce: Zespół Szkół Specjalnych nr 78 im. Ewy Szelburg-Zarembiny w Instytucie 

„Pomnik-Centrum Zdrowia Dziecka” w Warszawie 

 

Grupa docelowa: dzieci przedszkolne i młodszoszkolne 

 

Cele ogólne: 

- aktywizowanie pacjentów poprzez czynny udział w zajęciach 

- integracja pacjentów 

- rozwijanie postaw patriotycznych 

Cele szczegółowe: 

- dziecko zna symbole narodowe 

- wykonanie pracy plastycznej 

- dziecko uważnie słucha wiersza 

- dziecko wie, jaką postawę należy przyjąć w czasie śpiewania hymnu 

Cele terapeutyczne: 

- zmniejszenie stresu związanego z hospitalizacją 

- podniesienie poczucia własnej wartości 

Metody pracy:  

- słowna: rozmowa kierowana, instruktaż 

- praktycznego działania: wykonanie pracy plastycznej 

 

Środki dydaktyczne:  

- telefon/komputer z dostępem do Internetu 

- teksty „Mazurka Dąbrowskiego” 

- tekst wiersza „Katechizm polskiego dziecka” W. Bełzy 

- rolki po papierze, nożyczki, kleje 

- papier kolorowy, flamastry 



Przebieg zajęć:  

 

1. Powitanie, przedstawienie się dzieci, podanie tematu zajęć przez nauczyciela 

 

2. Rozmowa kierowana na temat Święta Niepodległości i jego znaczenia dla Polski i 

Polaków. 

. 

3. Odczytanie przez nauczyciela wiersza „Katechizm polskiego dziecka” W. Bełzy.  

 

4. Rozmowa z wychowankami o treści wiersza – o czym był wiersz? Jakie są symbole 

narodowe? 

 

5. Rozdanie starszym wychowankom tekstu hymnu Polski. Nauczyciel zadaje pytanie – jak 

powinniśmy się zachować w czasie jego śpiewania? Wspólne odśpiewanie hymnu. 

 

6. Praca plastyczna – orzeł. Wychowankowie odrysowują swoje ręce na kartce i wycinają 

rysunek. Oklejenie kartką papierowej rolki i przyklejenie wyciętych wzorów dłoni jako 

skrzydeł orła. Wycięcie z kartki papieru kolorowego korony i przyklejenie jej do rolki. 

Dorysowanie oczu i dziobu. 

 

7. Omówienie wykonanych prac z całą grupą, czynności porządkowe, podsumowanie i 

zakończenie zajęć 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


